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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Παρατηρητήριο για τη Δημοκρατία στα ΜΜΕ: Ημερίδα για την 
Πολιτική και ΜΜΕ στη Γ’ Ελληνική Δημοκρατία 

 
Θεσσαλονίκη, 19/5/2025 

 
Το νεοϊδρυθέν «Παρατηρητήριο για τη Δημοκρατία στα ΜΜΕ» διοργανώνει, στo 
πλαίσιο των επετειακών εκδηλώσεων «Η Θεσσαλονίκη στο ΑΠΘ» για τη συμπλήρωση 
100 χρόνων από την ίδρυση του ΑΠΘ, Ημερίδα, με θέμα «Πολιτική και ΜΜΕ στη Γ’ 
Ελληνική Δημοκρατία», την Τρίτη 20 Μάιου 2025 και ώρες 10.00 με 13.00, στο κτίριο 
της Σχολής Κοινωνικών και Πολιτικών Επιστημών του ΑΠΘ (Β. Ηρακλείου 12). 
 
Το «Παρατηρητήριο για τη Δημοκρατία στα ΜΜΕ» ιδρύθηκε το 2025 με απόφαση της 
Γενικής Συνέλευσης του Τμήματος Δημοσιογραφίας και ΜΜΕ του ΑΠΘ και αποτελεί 
υπομονάδα του Εργαστηρίου Εφαρμογών Πληροφορικής στα ΜΜΕ. 
 
Σκοπός του Παρατηρητηρίου είναι η ενδυνάμωση της πολυφωνίας, ενώ την ίδια 
στιγμή στοχεύει να εντοπίζει και να δημοσιοποιεί πιθανές παραβιάσεις. Παράλληλα, 
το Παρατηρητήριο θέτει ως στόχο την προώθηση της διάχυσης ιδεών και απόψεων 
στον ευρύτερο χώρο των ΜΜΕ και της Επικοινωνίας, τη διαμόρφωση προτάσεων για 
σύγχρονη, αποτελεσματική και κοινωνικά ευαίσθητη ενημέρωση και επικοινωνία, 
καθώς και την καταγραφή των βασικών τάσεων στον χώρο της δημοσιογραφίας, της 
επικοινωνίας, των ΜΜΕ και των νέων μέσων, με απώτερο σκοπό την εξυπηρέτηση 
του δημόσιου συμφέροντος και την ενίσχυση της Ελευθερίας του Τύπου και της 
Δημοκρατίας. 
 
Το πρόγραμμα της Ημερίδας είναι το εξής:  
 
10.00-10.45: Μεταπολίτευση και Τύπος (1974-1989) 
 
Τηλεοπτικοποίηση της εκλογικής διαδικασίας και μεταπολίτευση 
Σιώμος Θ, Διδάκτορας Πολιτικών Επιστημών, ΑΠΘ 
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Σχέσεις Τύπου και πολιτικής εξουσίας στην Γ’ Ελληνική Δημοκρατία - Media 
Clientelism και Interdependence 
Σκαμνάκης Α., Καθηγητής, ΑΠΘ 
 
Λαϊκισμός και Εθνικισμός στα Ελληνικά ΜΜΕ 
Φραγκονικολόπουλος Χ., Καθηγητής, Κοσμήτορας Σχολής Κοινωνικών και 
Οικονομικών Επιστημών ΑΠΘ 
 
10.45-11.30: Λαϊκισμός και εκσυγχρονισμός την εποχή της απορρύθμισης του Ρ/Τ 
πεδίου 
 
Ο ρόλος των ανεξάρτητων Μέσων στην ενδυνάμωση της δημοκρατικής ενημέρωσης 
στην Ελλάδα 
Βατικιώτης Π., Αν. Καθηγητής, Πάντειο Πανεπιστήμιο 
 
Η δημοσιογραφία ως θεματοφύλακας της δημοκρατίας την περίοδο της απορύθμισης 
Δρ.  Τριανταφύλλου Σ., Διδάσκουσα Πανεπιστήμιο Πατρών/Πρόεδρος ΠΟΕΣΥ 
 
Ξαναβλέποντας το Μακεδονικό 40 χρόνια μετά. Οι εφημερίδες και το εθνικό ζήτημα 
στη δεκαετία του 1990 
Βλασίδης Β., Καθηγητής ΠΑΜΑΚ 
 
11.30-12.15: Κρίση και ΜΜΕ 
 
Δημοσιογραφία σε Κρίση: Εμπιστοσύνη, Διαφάνεια και Αξιοπιστία μέσω του 
Journalism Trust Initiative 
Αναστασιάδου Ε., Γραφείο Ελλάδας, Reporters Without Borders 
 
Τα ΜΜΕ στη δίνη της κρίσης: Η ευθύνη και η πρόκληση της αξιοπιστίας 
Κωσταρέλλα Ι., Αν. Καθηγήτρια, ΑΠΘ 
 
Η κρίση των ΜΜΕ και τα ΜΜΕ της κρίσης 
Πλειός Γ., Καθηγητής, ΕΚΠΑ 
 
12.15-13.00: Συζήτηση 
 
____________________________________________________ 

Με την παράκληση να δημοσιευθεί ή να μεταδοθεί και να καλυφθεί η εκδήλωση 
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